



绿城1965对新人昨喜结良缘

本报讯(记者李娜 刘玉娟 文 李俊 图)昨日是西方情人节,在这一天,和心上人领取结婚证,许下“执子之手,与子偕老”的庄重誓言——昨日,全市各婚姻登记处迎来新人扎堆结婚的火爆场面。截至17时30分,全市共有1965对新人喜结良缘。

手捧一大束象征爱情的玫瑰花,面带甜蜜而幸福的笑容领取结婚证——这是昨日全市各婚姻登记处随处可见的情景。

一大早,记者来到金水区民政局婚姻登记处,还没到上班的时间,门口已经排起了200米的“长龙”。

队伍中,坐在轮椅上的李虎羽很是显眼。这天,男友梁泽轩推着她也来领结婚证

了。记者了解到,李虎羽因病造成身体一级残疾,但是她从小勤奋好学,曾获得过“全国大学生自强之星”的称号。硕士毕业后,李虎羽现在是一名医生。梁泽轩告诉记者:“我和虎羽有很多共同话题,虽然她行动不方便,但是在我眼中,她是个非常优秀的女孩儿。我愿意照顾她、呵护她,和她走一辈子。”

把特殊的日子定为结婚纪念日,是不少年轻人的选择。

记者了解到,2014年情人节,郑州市共有2625对新人办理结婚登记手续;2015年情人节是休息日,当天没有办理结婚登记;2016年情人节,郑州市共有1518对新人登记结婚。而平日里,郑州市日均登记结婚的数字为

300对左右。

据悉,为应对2017年情人节结婚登记高峰,郑州市各婚姻登记机关采取了相应措施。金水区民政局婚姻登记处主任郑建刚告诉记者,他们增加了婚姻登记办理窗口,由平时的7个增至11个。

此外,郑州市金水区慈善总会、金水区民政局婚姻登记处还开展了“慈善结婚”活动,倡导新人们花9元工本费领结婚证时,捐出1元零钱,帮助有困难的社会群体。

中原区、二七区、管城区、郑东新区婚姻登记部门也采取了相应措施,通过增加窗口、提前办公、延长办理时间等方式,尽可能让情人节领证的新人们如愿以偿。



昨日,街头卖花姑娘随处可见。 记者马健摄

春运站台上的温馨

本报讯(记者聂春洁 通讯员梁展 文/图)今年的情人节,一直奔波在春运一线的郑州铁路局春运临时乘务员王茜收到了一份别样的礼物:一束玫瑰花,一盒她最喜爱的慕斯蛋糕,还有新婚丈夫王宁琦迟来的道歉。

王茜就职于郑州工务机械段,她和王宁琦是一对青梅竹马的“模范情侣”,去年年底完婚。两人本来计划利用春节假期去海南度蜜月,机票和酒店已经提前订好,可是紧接而至的春运却打乱了两人的行程。为应对春运客流高峰,郑州铁路局不断加大临客增开力度,由于人手严重不足,只得从非运输段中抽调临客乘务员。王茜听说后,主

动请缨,自愿放弃休假机会,到海南的郑州往返上海的K4170/67次临客上报到,两人的蜜月之旅因此也就泡汤了。

王宁琦知道后火冒三丈,认为妻子不尊重自己,一个多月都不怎么和王茜说话。直到元宵节的返程高峰期,王宁琦到火车站接亲戚,看着站台上拖儿带女、携包狂奔的旅客以及口干舌燥、不知疲倦的铁路职工,他心里五味杂陈。“我亲身感受到了春运人山人海的滋味,也理解了铁路人的不易。”王宁琦说,适逢情人节到来,他便第一时间订了鲜花和蛋糕,来到郑州火车站迎接妻子,为王茜送上一份节日的祝福,还有一份迟来的歉意。

全省严查客车超载非法营运

本报讯(记者王译博 通讯员杨军政)昨日,河南省公安厅交警总队、高速交警总队结合当前春运后期交通安全形势,对节后务工返城高峰时期交通安全管理工作进行再部署,要求全省交警在疏导保通的同时,严查重点车辆和严重违法,确保群众出行平安。

2月12日8时许,新乡交警支队在新乡市新中大道对过境客车盘查过程中发现一辆车牌号为豫G67687的大型客车核载39人,实载43人,涉嫌超员未达20%的交通违法行为。民警立即通知新乡市新运总公司安全处,调拨车辆对乘客进行转运,并依法向驾驶员田某开具了《道路交通安全违法行为处理通知书》,该客车的超员违法行为依法将被处200-500元罚款,记6分,同时将该情况及时上报支队重监办,通知封丘交警大队对该车所属的新运封丘分公司进行抄告。

除客车超员外,还有非法营运的车辆。2月9日21时40分,信阳高速交警支队六大队民警在大广高速豫鄂省界站开展夜查行动中,查获车牌号为鲁D97913宇通牌大型普通客车(核载29人,实载22人)涉嫌非法营运,经核查,该车为非营运车辆,驾驶员李某驾驶该客车由山东枣庄前往武汉,该车已移交交警部门处理。

据统计,自春节以来,全省交警查处客车、面包车等超员违法165起。

交警部门提醒,外出务工人员在选择合法正规的客运企业,不乘坐超员客车,不乘坐私揽客源、无营运资质的旅游客车。如发现客车超员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为可通过电话、微信、微博等途径向公安交警部门举报。举报严重违法交通违法行为,并经公安交通管理部门查证属实的,给予举报人50元至500元的奖励;举报涉及刑事犯罪的,经有关部门立案后,给予举报人重奖。

去年郑州警方现行命案侦破率100%

同时攻克12起命案积案

本报讯(记者王译博 通讯员王洪岩)昨日,记者从市公安局获悉,去年郑州警方实现现行命案侦破率100%,同时攻克了12起久侦未破的命案积案,取得了“全省第一、全国省会城市第一”的命案积案成绩。

俗话说,“人命关天”。但在刑事侦查工作中,命案和积案因时过境迁、疑踪难觅而侦破难度极大,有的积案现场已经灭失,有的命案积案逃犯早已藏匿于偏远地区,多年隐姓埋名、漂白身份,有的命案积案报案人都已去世、知情人离开居住地,这些都使得命案侦破、积案攻坚成为刑侦工作中最牵动地区安全感、最牵挂百姓心、也最显战斗力的一项重任。

围绕积案物证强力攻坚

近年来,郑州警方刑侦部门成立侦破命案积案专项工作领导小组,对那些积压未查、查而

构建合成大侦查格局

积极发挥“传统+科技”优势,推广运用侦破命案积案合成作战经验,依托合成作战指挥中心 and 情报信息研判中心两个着力点,构建起“合成大侦查”工作格局,实现了全警合成、手段合成、资源合成、联动合成,推动了对命案积案各类线索的动态分析研判,从而使积案找到突破口。

深度应用前沿刑事技术

立足“科技强警,技术兴侦”理念,积极推动DNA等前

沿刑事技术的创新应用。近年来,全市各级公安机关刑事技术人员提取现场生物检材意识空前提高,2016年送检量是2015年的3倍之多,查中犯罪嫌疑人同比增加63%。DNA技术的应用已经成为郑州刑侦破案各类刑事案件、实现规模性打击犯罪的重要依托和支柱,为命案积案侦破提供了有力技术支持。

建立侦破积案长效机制

2016年,郑州警方制定出台了侦破命案积案工作意见、对命案积案一案一档工作情况开展督导检查等一系列工作机制,定期从业务部门抽调专人,深入到各基层涉案单位,组织刑事技术人员和当年参与案件侦办的相关民警对积案进行再次会商研判,从中发现一批新的物证和检材,及时送检对比,从而找到了一批新的破案线索。

温暖郑州 身边感动

花甲老人迷路 众人护送 老伴定位追踪 伉俪情深



找到老伴儿的杨先生连连道谢

本报讯(记者刘玉娟 文/图)花甲老人迷路,车长一路护送,老伴定位追踪。情人节前夕,几位热心车长和巡防队员见证了这对花甲老人感人的“爱情故事”。

13日下午,在郑州高铁长途汽车枢纽站内,129路公交车到达终点站后,一名老太太在车上“纹丝不动”。经车长高宗峰耐心询问,得知老人叫程燕,要去看朋友,随后下车漫无目的地乱跑。由于场区内车辆频繁进出,高宗峰不放心赶紧跟上。“她在场内乱跑,见车就上,这里有5条公交线路,我们担心她发生意外,就一直拽着她的胳膊。中间劝不住她,跟随她已经在场内跑了一个多小时了。”高宗峰说。

老人自称今年60岁,家住绿城广场附近,但始终不说家中电话。最后,三车队书记李红和一名巡防队员抱着试试看的态度,开车将老人送到绿城广场。18时10分,公交车到达绿城广场西南角停靠时,程燕老人却迟迟不下车。突然,一名戴着帽子的老人快步跑到车门前,急切得向车内张望,随即面露笑容。原来,他就是程燕老人的老伴杨延坤。

杨延坤说,他使用了卫星定位系统,一直在用手机定位跟踪老伴程燕4个多小时了。“我老伴几年前就患了更年期综合征,记忆力减退,可她特别喜欢乘坐公交车。我之所以安装定位系统,就是因为她多次外出迷路。”杨延坤介绍说,担心老伴再次走失,他偷偷将定位器缝在她衣服里。“今天下午4点,我打开手机定位,发现她在东区高铁站,我就坐地铁到了高铁站,却发现她向南走了。我又坐地铁回到绿城广场站,发现她在绿城广场西南角停下了,于是我赶紧打车找到这里。”得知公交车长和金水区巡防队员为此一路护送、忙碌了几个小时,老人感动得不停道谢。

“我们都是老夫老妻了,风风雨雨过来几十年,既然她出现这个情况,我当然要好好照顾她。”20时左右,杨延坤老人搀扶着老伴,相伴回家。

2400元现金遗落公交 一群热心市民苦觅失主



失主向拾金不昧的公交人表示感谢

本报讯(记者刘玉娟 通讯员李四信 文/图)“我万万想不到,装了2000多块钱的手提包丢了两天,还能再回来……”失主王丽丽紧握着158路公交车车长崔玉生的手激动得掉泪。这是昨日中午发生在郑州公交四公司三车队的感人一幕。

原来,失主王丽丽两天前乘坐158路公交车,不慎将装有身份证、银行卡以及准备为3岁女儿交托费的2400元现金的提包,遗忘在公交车上。找寻无果,她非常郁闷和自责。没想到两天后她接到老家父亲的来电,说包找到了,让她到郑州公交四公司领取。

原来,12日下午4点多,158路公交车行驶到康平路与康宁街站时,车上的一名女乘客将在后排座捡到的一个女士提包,交给了车长崔玉生。车长崔玉生向其表示感谢,并留下了好心乘客吴女士的电话号码。到达终点站后,崔玉生将手提包交给值班调度员陶艳萍。经查看,发现提包里有张身份证,名为王丽丽,河南唐河人,另外还有银行卡等物品,在提包夹层的钱包里,还装有一沓百元大钞。经清点,整整2400元。陶艳萍试图从包里找寻到失主联系方式,但翻遍提包未果。次日下午,她将提包交到三车队队部。三车队书记李红调取公交车上的监控录像,也没有发现有价值的线索,为尽快物归原主,三车队求助媒体帮忙寻找失主。

昨日,在三车队办事的金水区巡防队员李先生得知此事后,他将失主王丽丽的身份证号码发给了信阳罗山的交警朋友胡汉强。胡警官通过警务通查询到了王丽丽的父亲办理驾驶证时,曾留下的电话号码。随后,李先生与王丽丽的父亲取得联系。几分钟后,失主王丽丽打来电话,激动得声音有些哽咽。

昨日下午,王丽丽一家三口来到三车队,领回自己的手提包,感动地抹着眼泪说:“我真的没想到,丢了两天的包还能找回来。郑州的社会风气真是太好了,我要做一面锦旗送给你们,同时我也要教育我的孩子,长大做个好人。”